

№6

(51)



# ГАЗОВИК

## От Гродненщины

сентябрь 2019 г.

Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»

• Республиканский уровень •

### Безопасность во главе всех задач!

С 23 по 24 сентября 2019 года на базе ПУ «Гродногаз» и СПУ «Протасовщина» проведено выездное расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям аппарата управления ГПО «Белтопгаз», в работе которого приняли участие первый заместитель генерального директора объединения Дмитрий Шавловский, начальники управлений, отделов и служб объединения, главные инженеры газоснабжающих организаций, руководители сельхозфилиалов, а также руководители торфодобывающих и торфоперерабатывающих организаций.

После вступительного слова первого заместителя генерального директора ГПО «Белтопгаз» **Дмитрия Шавловского** на открытой площадке ПУ «Гродногаз» был организован показ специальной техники газоснабжающей организации и аварийно-спасательной техники, стоящей на вооружении Гродненского областного управления МЧС.

В ходе демонстрации техники участники заседания смогли не только ознакомиться с предложенными образцами, но и увидеть ее в действии. Не оставлен без обсуждения и вопрос взаимодействия МЧС и газоснабжающих организаций, торфопредприятий и сельхозфилиалов.

Далее вниманию делегатов была предложена расширенная повестка дня по актуальным вопросам безопасности на территории подчиненных филиалов. На заседании, кроме вопросов по наведению порядка на территории организаций торфяной отрасли, обеспечения безопасных условий труда и пожарной безопасности, о ходе подготовки к отопительному периоду 2019-2020 года, были подведены итоги работы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, гражданской обороны ГПО «Белтопгаз» за первое полугодие 2019 года.

Кульминационным моментом заседания КЧС объединения стал второй день, когда на базе СПУ «Протасовщина» были проведены учения по тушению условного пожара на территории машинного двора.

Динамика учений проходила по ранее намеченному сценарию с отработкой вопросов:

- обнаружение дежурным механиком признаков пожара посредством камеры видеонаблюдения на территории машинного двора;
- сообщение о пожаре по телефону 101;
- сбор ДПД и санзвена (подача звукового сигнала);
- место сбора ДПД, постановка задач, выдвижение мотопомпы, рукавов, огнетушителей;
- тушение загорания трактора огнетушителями;
- эвакуация соседней техники;
- одновременная установка мотопомпы на водоем, развертывание рукавных линий, подача воды на тушение трактора;
- оказание первой помощи пострадавшему из числа работников машинного двора;



- прибытие пожарного подразделения Щучинского РОЧС;
- боевое развертывание с подачей от автозаправки ствола СВП на трактор;
- прибытие дополнительных сил МЧС, установка АЦ на водоем, прокладка дополнительных рукавных линий и подача стволов на защиту материального склада;
- показ работы стационарного лафета на АЦ.

Со всеми поставленными задачами расчеты ДПД и санзвена СПУ «Протасовщина» справились отлично, продемонстрировав высокую выучку расчетов, которая достигается постоянными отработками и тренировками, грамотным руководством СПУ «Протасовщина» УП «Гроднооблгаз».

Участники выездного заседания выразили общее мнение о том, что во время учения они получили необходимые навыки и умения, которые будут применены в ходе проведения аналогичных учений на своих предприятиях.

**Александр ЛОПАНИК,**  
ведущий специалист ГСЧСиГО



ФОТО: Денис Прищепов

### СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- Ценообразование и тарифная политика - путь к динамичному развитию предприятия  
- О готовности к устойчивой работе в осенне-зимний период 2019/2020 года

стр.2

- В ногу с прогрессом  
- На страже качества - ПК «Мириада»  
- Проект «Безопасность малой родины»

стр.3

- Успех Слонимского производственного управления определяется людьми

стр.3

- В УП «Гроднооблгаз» отпраздновали День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности  
- Валентина Чаплинская: секрет успеха  
- 14 сентября - День города Гродно: нет места лучше на Земле!

стр.4

- 1 сентября - удивительный праздник!

стр.5

- Слоним встречал гостей на XXVI Дне белорусской письменности

стр.5

- Юбилей Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз»  
- Там даже барабанит дождь с таким особым тактом, чувством!..  
- Акция «В школу с «Белой Русью»  
- Летняя Республикаанская отраслевая спартакиада прошла в Минской области - Юбиляры

стр.6





• Экономисты разъясняют •

## Ценообразование и тарифная политика – путь к динамичному развитию предприятия

Совершенствование ценообразования в Республике Беларусь направлено на создание системы цен и условий, стимулирующих динамичное развитие экономики, реализацию приоритетов государственной экономической политики, эффективное использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышение конкурентоспособности продукции (работ, услуг) и рост жизненного уровня населения.

**Н**ормами национального законодательства производства и реализация товаров (работ, услуг) хозяйствующими субъектами, занимающими доминирующее положение на товарных рынках (организации-монополисты), отнесены к сфере применения регулируемых цен (тарифов) (ст.7 Закона Республики Беларусь от 10.05.1999 №255-З «О ценообразовании»). Организационные и правовые основы регулирования деятельности организаций-монополистов определяет Закон Республики Беларусь от 12.12.2013 №94-З «О противодействии монополистической деятельности и развитии конкуренции», основные положения которого направлены на обеспечение условий для развития добросовестной конкуренции, создания и эффективного функционирования товарных рынков республики.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25.02.2011 № 72 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республике Беларусь» цены на товары (работы, услуги) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, включенных в Государственный реестр хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках Республики Беларусь, регулируются Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь. Совет Министров Республики Беларусь осуществляет регулирование цен и тарифов на важнейшие социально значимые услуги для населения и товары, имеющие стратегическое значение для страны.

### СПРАВОЧНО:

#### Предприятия газовой отрасли включены:

- в реестр субъектов естественных монополий по позиции «Транспортировка газа по распределительным трубопроводам»;

- в реестр хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках (республиканский уровень) по позиции «Распределение газообразного топлива по трубопроводам и его продажа».

УП «Гроднооблгаз» включено в реестр хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках (местный уровень) по позициям:

- установка и техническое обслуживание бытовых (индивидуальных) приборов учета расхода газа в газифицированных жилых домах, пуск газа - с 01.10.2017;

- услуги по техническому обслуживанию газоиспользующего оборудования в газифицированных жилых домах - с 01.01.2018;

- твердое топливо (брикет), реализуемое населению - с 02.05.2018.

Необходимость государственного регулирования цен и тарифов на энергоресурсы обусловлена монопольным положением энергетической отрасли.

Газ является основным топливным ресурсом. Вопросы ценообразования на газ как основного топливного ресурса носят стратегически важный характер. С одной стороны, для хозяйствующих субъектов газ является сырьевым ресурсом, поэтому его стоимость обуславливает уровень издержек товаропроизводителей и налоговые поступления в бюджет. С другой стороны -



уровень цены на газ является важным фактором социальной стабильности в стране.

Одним из недостатков существующей системы ценообразования на газ и энергию является сохранение практики перекрестного субсидирования, которое негативно отражается на финансовом состоянии других организаций реального сектора экономики. Субсидируется содержание жилья, потребление энергоресурсов, воды, транспортных услуг. Сдерживая рост цен и тарифов для населения и поддерживая их относительно низкий уровень, государство субсидирует домашние хозяйства за счет повышения цен для юридических лиц.

Учитывая экономическую ситуацию в республике, в том числе продолжающиеся инфляционные процессы, продолжается работа по совершенствованию тарифов на жилищно-коммунальные услуги прежде всего за счет планомерного снижения себестоимости при одновременном повышении уровня возмещения затрат на жилищно-коммунальные услуги платежами граждан.

На период доведения уровня возмещения затрат платежами граждан до полной окупаемости сохранится государственное регулирование тарифов в сфере жилищно-коммунальных услуг.

#### НОВОЕ:

В Республике Беларусь постановлением Совмина и Нацбанка от 11.09.2018 № 658/12 утвердили антиинфляционную программу. Программой предусмотрено проведение мероприятий, направленных на формирование тарифной политики за счет применения механизмов установления тарифов на среднесрочный период на отдельные услуги, в том числе с учетом роста уровня доходов населения:

- поэтапное сокращение размеров перекрестного субсидирования населения в тарифах (ценах) на энергоресурсы для реального сектора экономики со снижением тарифов (цен) на энергоресурсы для субъектов хозяйствования в целях обеспечения конкурентоспособности отечественной продукции на рынке ЕАЭС и третьих стран (с 2019 года);
- оптимизация затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг (2018-2020 годы);
- разработка и реализация механизма поддержания достигнутого 100-процентного уровня возмещения тарифами затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг (разработка - май 2019 года, реализация - с 2020 года).

УП «Гроднооблгаз» осуществляет свою деятельность в сфере ценообразования в соответствии с законодательством Республики Беларусь и на основании ценовой политики предприятия Положения о порядке формирования цен (тарифов) в УП «Гроднооблгаз» (далее Положение). Положение ежегодно пересматривается, при необходимости дополняется и обновляется в соответствии с изменениями в законодательстве Республики Беларусь.

Повышение отпускных цен (тарифов) на услуги газоснабжения УП «Гроднооблгаз» осуществляется в пределах годового индекса инфляции, измеряемого индексом потребительских цен, установленного Указом Президента Республики Беларусь «Об утверждении Основных направлений денежно-кредитной политики Республики Беларусь на текущий год».



• Безопасность в приоритете •



## О готовности к устойчивой работе в осенне-зимний период 2019/2020 года

Ежегодно с приходом устойчивых положительных температур наружного воздуха и окончанием осенне-зимнего периода начинается подготовка к новому. Весной текущего года производственное республиканское унитарное предприятие «Гроднооблгаз», в соответствии с приказом от 14.05.2019 №196 «О подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период 2019-2020 года», приступило к выполнению комплекса организационно-технических мероприятий, направленных на обеспечение надежной и безопасной эксплуатации объектов газораспределительной системы Гродненской области в предстоящем осенне-зимнем периоде. Была создана рабочая группа по координации и контролю проведения подготовительных работ.

**В** рамках плана-графика мероприятий предприятием выполнены работы по замене оборудования газорегуляторных пунктов, находящегося в эксплуатации более 20 лет (выполнена замена 29 единиц оборудования в 7 ГРП (100 % от плана), выполнены в полном объеме работы по комплексному приборному обследованию газопроводов (обследовано 1577,3 км газопроводов - 100% плана), замене морально устаревшего бытового газового оборудования (выполнено 113% плана), полностью осуществлена оценка технического состояния газопроводов, находящихся в эксплуатации свыше 40 лет (95,7 км - 100% плана). Также проведены работы по подготовке собственных котельных и топочных к отопительному сезону с получением паспортов готовности. До 1 сентября 2019 г. были получены все 19 паспортов готовности потребителей тепловой энергии и 43 паспорта готовности теплоисточников. Осуществляется контроль формирования запасов резервного топлива на газифицированных котельных промышленных предприятиях области. На постоянной основе проводятся проверки готовности аварийно-диспетчерских служб к локализации и ликвидации аварийных ситуаций, выполняется сезонное обслуживание автотранспорта и спецтехники.

Особое внимание УП «Гроднооблгаз» уделяет активной пропаганде безопасного пользования газом в быту среди населения: размещаются памятки в общественном транспорте и лифтах жилых домов, публикуются статьи в СМИ, проводятся встречи в трудовых коллективах предприятий и учебных заведениях с разъяснением правил пользования газом в быту, инструктажи с потребителями при проведении ремонтных работ, обслуживании газового оборудования, замене газовых баллонов, первичном и повторном пусках газа.

С наступлением отопительного сезона вероятность возникновения несчастных случаев, связанных с использованием газа в быту, увеличивается. Тем, в чьих домах установлено газоиспользующее оборудование, необходимо строго соблюдать эти правила: следить за наличием тяги в дымовых и вентиляционных каналах, отсутствие которой приводит к скоплению угарного газа в жилых помещениях, и как следствие, отравлению.

Проводимая работа на предприятии позволит обеспечить надежную и бесперебойную работу объектов газораспределительных систем и гарантировать тепло и свет в квартирах, домах жителей Гродненской области в отопительный период 2019-2020 года.

По материалам СГМиЭ

## УП «ГРОДНООБЛГАЗ» НАПОМИНАЕТ!

#### За нарушение Правил пользования газом в быту, таких как:

- вмешательство в работу автоматики безопасности;
- самовольная замена газоиспользующего оборудования;
- оставление без присмотра работающего оборудования;
- невыполнение обследования состояния дымовых и вентиляционных каналов в установленные сроки, в соответствии со статьей 20.9 Кодекса РБ об административных правонарушениях и действующим законодательством в области газоснабжения, к нарушителям могут быть применены меры административного воздействия в виде наложения штрафа в размере от 4 до 20 базовых величин либо прекращения снабжения газом путем отключения от системы газоснабжения!

• Рабочий дневник •

**В ногу с прогрессом**



В газовой отрасли ежегодно появляются инновации - современное оборудование, приборы и материалы, которые во многом превосходят находящиеся в эксплуатации по своим техническим характеристикам. Основные требования при выборе оборудования предъявляются к точности и надежности регулирования, стабильности срабатывания при отклонении от заданных параметров, долговечности и малой металлоемкости.

В первые в нашей области при замене ГРП №30 по ул. Комарова в г. Гродно использовано ШРП завода «Сигнал» наземной установки, которое имеет ряд преимуществ перед надземным ШРП. Наземное исполнение обеспечивает безопасность запорной арматуры от вмешательства третьих лиц, вследствие чего исключается необходимость установки ограждения, а экономия денежных средств составляет более 60 тыс. руб. (в сравнении с монтажом нового объемно-блочного ГРП).

Кроме вышеуказанного ГРП, в целях сокращения издержек и повышения эффективности использования материальных и финансовых ресурсов, в текущем году выполнена замена ГРП №60 т/б «Неман» ур. Пышки, ГРП №76 д. Муреванка на ШРП. Вместо ШРП №28 в микрорайоне Зарица установлен узел регулирования с двумя регуляторами РДГД-50. Кроме этого, вокруг пяти

ШРП установлены ограждения с полимерным покрытием, не требующим покраски.

Согласно Плану технического перевооружения и повышения качества обслуживания систем газоснабжения в 2019 году произведена замена ШРП, находящихся в эксплуатации более 20 лет. Это ШРП №26 и №27 в д. Гожа, №29 в/ч Ратичи Гродненского района, №30 д. Тарутичи, №31 в/ч Гродно.

Надежность и безопасность эксплуатации ГРП, ШРП и ГРУ являются ключевыми пунктами в производственной деятельности ПУ «Гродногаз». В связи с этим, работе по поддержанию систем газоснабжения в исправном состоянии, внедрению в производственно-техническую деятельность новейших технологий и разработок уделяется особое внимание.

Николай КОПЫЛЕЦ,  
начальник службы эксплуатации ГРП  
ПУ «Гродногаз»

• Город и мы •

**Проект «Безопасность малой родины»**

Сегодня существует множество эффективных способов пропаганды безопасного пользования газом в быту, которые позволяют доставить информацию до потребителя наиболее доступным способом.

Проект «Безопасность малой родины», реализованный ПУ «Лидагаз» 7 сентября 2019 года в рамках празднования 696-летия г. Лиды, является одним из них.

Все жители и гости города смогли поучаствовать в обучающих играх, а также проверить свои знания правил безопасного пользования газом в быту с помощью экспресс-тестов. Штендеры с текстовыми памятками, фотографии и баннеры предупреждали посетителей площадки о необходимости безопасного обращения с газом. А самых маленьких участников праздника ждали веселые ростовые фигуры Искорки и Газовичка. Эти полюбившиеся всем супергерои стали своего рода, визитной карточкой ПУ «Лидагаз».

Газовая тема гармонично и непринужденно вписалась в веселую атмосферу, царившую в городе в день праздника.

По материалам ПУ «Лидагаз»



• Трудовые династии •



Успех нашего производственного управления определяется работающими в нем людьми. Особый показатель - семейные трудовые династии, в которых опыт, навыки, мастерство передаются из поколения в поколение. История каждой такой семьи - это история ПУ «Слонимгаз». Не случайно дети идут по стопам своих родителей: ни один отец не даст сыну или дочери плохого совета, да и дети не пойдут по стопам человека, который не испытывает гордости за свой труд. Отличный коллектив, стабильная и достойная заработка плата, уверенность в завтрашнем дне - и вот уже дети желают пройти этот путь.

**Успех Слонимского производственного управления определяется людьми**

Одним из примеров преемственности опыта в коллективе ПУ «Слонимгаз» является семья Лях. **Анатолий Константинович Лях** начал свой трудовой путь в 1997 году монтажником внутренних систем и оборудования 4-го разряда в «Слониммежрайгаз». Зарекомендовав себя исключительно с положительной стороны, проявив свои лучшие качества, Анатолий Константинович был переведен через полгода на должность слесаря в аварийно-диспетчерскую службу. В коллективе его знают как добросовестного, исполнительного, инициативного работника, как говорится, «Специалиста с большой буквы». Неоднократно принимал участие в конкурсе на звание «Лучшая аварийная бригада УП «Гродногаз» и занимал призовые места. Анатолий Константинович ни о чем не сожалеет, тем более, что его производственные достижения не остались незамеченными. Свидетельс-

тво тому - многочисленные награды и грамоты.

По примеру отца на нашем предприятии ПУ «Слонимгаз» трудятся сын, **Олег Лях**, и дочь, **Татьяна Синяк**. Олег 19 лет работает в организации, из них последние 13 лет - слесарем АДС «Слонимгаз». За время работы в организации он показал высокий профессионализм, дисциплинированность, инициативность и стремление к повышению своего мастерства. Олег умеет ладить с людьми, с коллегами находится в доброжелательных отношениях, проявляет деликатность и терпение. Кроме того, он обладает истинно мужским характером: способен оперативно принимать решения в сложных ситуациях и нести ответственность за результат своей деятельности. Это у него от отца. Несколько раз участвовал в смотре-конкурсе на звание «Лучшая аварийная бригада УП «Гродногаз», где бригада АДС «Слонимгаз» зани-

мала первые и призовые места, а также три раза подряд побеждал в номинации «Лучший слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения» УП «Гродногаз».

Татьяна Синяк, дочь Анатолия Константиновича, пришла работать в ПУ «Слонимгаз» в 2011 году. Здесь раскрылись самые лучшие ее качества: исполнительность, целеустремленность, ответственный подход в работе. В 2019 году она впервые принимала участие в конкурсе «Лучший слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов УП «Гродногаз». Зная, в какой семье выросла Татьяна, мы убеждены, что впереди ее ждет много побед и профессиональных достижений.

Трудовые династии ПУ «Слонимгаз» - настоящее сокровище нашей организации. Искренне гордимся ими!

По материалам  
ПУ «Слонимгаз»

• Внедрение технологий •

**На страже качества –  
ПК «Мириада»**

Информационные технологии стремительно захватывают все сферы мировой экономики, и энергетическая отрасль не является исключением для данного процесса.



Последними тенденциями на уровне автоматизации систем управления технологическими процессами является использование мобильных устройств в совокупности со специализированным программным обеспечением. Данный подход позволяет значительно увеличить уровень мобильности операторов устройств, имея при этом быстрый и удобный доступ к важной служебной информации, также это контроль персонала. Еще одним преимуществом мобильных устройств является использование их аппаратных возможностей, например камеры (добавление графической информации в виде фотографий) в качестве сканера и определителя местоположения с помощью GPS.

С 2019 года предприятием ведется активное внедрение ПК «Мириада» в части «Наружные сети».

В рамках видеоселектора представителей ПУ «Айтагаз» УП «Витебскоблгаз» с производственными управлениями нашего предприятия по внедрению ПК «Мириада» была продемонстрирована работа программного комплекса в сочетании с одновременной работой МПК «Панорама» и «7-ЭГ», показано формирование маршрута, моделирование ситуации передвижения по маршруту (комбинированным методом) и др. В рамках маршрутной карты представлен механизм обхода (объезда) с использованием дистанционного детектора утечек метана, предоставление на бумажном носителе формы рапорта 6-ЭГ, журнала регистрации и учета выявленных повреждений (неисправностей), утечек газа и их устранения на подземных газопроводах и сооружениях на них (форма 6-ОФ).

**Внедрение ПК «Мириада» позволяет:**

- повысить качество работ (в то же время, облегчив их для персонала в части оформления и документального сопровождения) по техническому обслуживанию объектов газораспределительной системы;
- отследить движение слесарей по GPS треку в реальном времени, что обеспечивает возможность контроля, проверки и уточнения фактических объемов выполненных работ;
- консолидировать и представить в наглядном, доступном для оценки и последующего анализа виде огромный массив информации о различного рода нарушениях, неисправностях и замечаний, выявленных в ходе обхода трасс наружных газопроводов;
- просмотреть все данные с МПК «Панорама» и «7-ЭГ» (исполнительскую съемку, акт приемки объекта в эксплуатацию, сварочную схему, продольный профиль и др.) на месте выполнения работ.

Конечная цель ПК «Мириада» – усовершенствовать и оптимизировать технологический процесс, а также улучшить и облегчить труд сотрудников предприятия.

Дмитрий ЯНИНКО,  
заместитель начальника ПО ПУ «Гродногаз»

## • Человек дела •

**Валентина  
Чаплинская:**  
секрет успеха

Мастер службы по обслуживанию внутридомового газоиспользующего оборудования Ошмянского района газоснабжения ПУ «Сморгоньгаз».

В 2019 году награждена Почетной грамотой Министерства энергетики Республики Беларусь, призер Республиканского конкурса профессионального мастерства по обслуживанию ВДГО, специалист высокого уровня, но звезд с неба не хватает и не любит громких слов. Сегодня Валентина поделится с нами секретом своей успешной трудовой деятельности.

**Валентина, расскажите, есть ли у Вас рецепт успешной работы? Каков его главный ингредиент?**

– Принцип моей работы - грамотное планирование. В начале каждого дня на моем столе лежит план работы, который составлен накануне. Я поняла, чтобы добиться успеха, нужно в первую очередь любить то дело, которым занимаешься. Учитывая сложный участок ВДГО, четко выстраиваю план действий. В нужный момент стараюсь сконцентрироваться на все 100% и, конечно, постоянно совершенствую свои профессиональные умения и навыки, стараюсь идти в ногу со временем.

**А в начале Вашей трудовой деятельности Вы работали по такому же принципу?**

– Отматывая время назад, вспоминая трудовые будни 18-летней давности, когда я только пришла на работу мастером Ошмянского цеха газового хозяйства филиала «Производственное управление «Сморгоньмежрайгаз», могу сказать, что я не думала о высоких достижениях, просто настраивала себя и своих подчиненных на качественную работу с абонентами, достойное представление нашего предприятия перед коллегами.

**В День работника нефтяной, газовой и топливной промышленности Вам была вручена Почетная**

грамота Министерства энергетики Республики Беларусь. Как Вы восприняли присуждение Вам награды столь высокого уровня?

– Вручение мне Почетной грамоты Министерства энергетики Республики Беларусь - это еще одно подтверждение того, что я и моя команда движемся в верном направлении, ставим правильные приоритеты.

**Чем было для Вас участие в Республиканском смотре-конкурсе на звание «Лучшая бригада по техническому обслуживанию газоиспользующего оборудования?**

– Возвращаясь мыслями к конкурсу, проходившему в марте этого года, опять ощущаю эмоциональный всплеск, позитивный настрой на работу. Участие в соревнованиях такого уровня - это большая часть и огромный стимул в развитии. Полученный опыт помог нам почувствовать себя профессионалами, сделать новые открытия, погрузиться в программу с другого ракурса. Была проделана масштабная подготовительная работа, которая помогла команде Ошмянского РГС занять 3-е призовое место.

**Валентина, что Вы пожелаете всему большому коллективу УП «Гроднооблгаз»?**

– Желаю всем, чтобы любимая работа приносила отличные трудовые успехи!


• Профессиональный праздник •
• Профессиональный праздник •
**В УП «Гроднооблгаз» отпраздновали День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности**

Накануне профессионального праздника - Дня работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, 30 сентября, актовый зал УП «Гроднооблгаз» собрал под своей крышей лучших представителей со всей области.



Открыл торжественное собрание генеральный директор УП «Гроднооблгаз» Евгений Смирнов. В своей торжественной речи он поздравил присутствующих с праздником, поблагодарил за высокопрофессиональный труд, подчеркнул, что наше предприятие и впредь будет плодотворно трудиться на благо страны. В заключение Евгений Борисович пожелал всем слаженности в работе для осуществления ярких свершений и производственных прорывов, а также передал поздравления работникам предприятия, которые даже в праздничные дни находятся на рабочих местах.

Церемония вручения наград стала самой торжественной частью мероприятия. Каждый, поднимаясь на сцену, чувствовал волнение и гордость от того, что его трудовые достижения не остались не замеченными. Во все уголки области разлетелись награды самых высоких уровней.

Председатель Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз» Татьяна Кузнецова в своем поздравительном слове пожелала всем здоровья и сил для покорения новых вершин, тепла и уюта в семейных очагах. Активистам профсоюзного движения были вручены почетные грамоты и благодарственные письма.

Не остались в стороне и ветераны - люди, которые на протяжении долгих лет по кирпичику выстраивали фундамент отрасли, своим трудом и упорством подтверждая важность и значимость профессии, являются надежным маяком для нового поколения газовиков. Им были предоставлены лучшие места в зрительном зале, вручены цветы, в их адрес прозвучали слова признательности за многолетний добросовестный труд.

После всех поздравлений и вручения наград мероприятие не закончилось, все присутствующие в зале окунулись в творческую атмосферу, которую на празднике создавали дуэт ведущих Егизар и Анастасия Вишневских, а также певица Елена Гришина.



## • Год малой родины •


**14 сентября – День города Гродно:  
нет места лучше на Земле!**


Нет на Земле места лучше, чем мой родной город! Чистый и уютный, красивый и доброжелательный. Я люблю его за самые добрые и прекрасные воспоминания, которые у меня есть, за самые приятные встречи и дни. Здесь живут мои родители, мои бабушка и дедушка. Родина всегда ассоциируется у людей с беззаботным детством, полным счастья, радости и любви.

Мой родной Гродно мне нравится в любое время года. Летом, когда наступают жаркие дни, можно много времени проводить на природе - здесь и река Неман, и озеро Юбилейное, лесопарки Пышки и Румлево. В центре города проводятся праздники и гуляния, концерты и развлекательные мероприятия - никогда не бывает скучно.

Осенью Гродно по-особенному красив. Люблю прогуляться по парку, знакомым улочкам, любуясь пестрыми, но в тоже время немного грустными осенними пейзажами. Можно посетить музей или заглянуть на новую выставку в галерею. Но приятнее всего - про-

сто посидеть в уютном маленьком кафе в обнимку с чашечкой душистого чая и посмотреть, как прохожие с разноцветными зонтами бегут каждый по своим делам. В такие моменты время для меня будто замирает.

А когда город укрывает снежным одеялом, все ждут прихода Нового года. Гродно погружается в сказку - все вокруг украшено разноцветными гирляндами, нарядными елками, новогодними игрушками. Зимой тоже есть чем заняться: покататься на коньках в Ледовом дворце спорта, пробежаться на лыжах по парку, съехать со снежной горы на тюбингах, а для любителей экстрима - даже

прокатиться на собачьей упряжке.

Весна - моя любимая пора года. Когда в Гродно зацветают сады, и кругом разносится головокружительный аромат, кажется, что и душа расцветает вместе с ними. Город наполняется красками, появляется изумрудная трава, распускаются первые цветы, деревья покрываются листвой, поют птицы. Глядя на все эти преобразования, сразу появляется хорошее настроение и огромное количество энергии, хочется как можно больше времени проводить на свежем воздухе.

В моем любимом городе я окончила детский сад, школу, училась в Технологическом

колледже, где получила свою профессию. Там я встретила много интересных и хороших людей, обрела настоящих друзей. По окончании учебного дня мы с друзьями любили гулять по скверу Памяти Воинов-Афганцев. Находится он на углу улиц Курчатова и Горького. Рядом расположены два пруда с удобными лавочками, а за ними находится православный храм Усекновения главы Иоанна Предтечи.

Одно из моих самых любимых мест - это парк Жилибера. Уютный и не большой, но с множеством различных инсталляций, фигурок, дизайнерских решений. Как же не упомянуть площадь Советскую - популярное место в Гродно. Все самые известные достопримечательности находятся отсюда в шаговой доступности: Новый и Старый замки, драматический театр, Каложская церковь, Фарный костел, аптека-музей, улочки старого города. В центре площади расположена зона отдыха с фонтаном и множеством скамеек. Здесь можно просто посидеть, а можно и назначить дружескую или романтическую встречу.

Я всем сердцем желаю, чтобы мой родной Гродно с каждым годом становился все краше и лучше!

Виктория ГАУК,  
слесарь по ОРНГП СЭНГ

• Наши дети •

1 сентября – удивительный праздник!



1 сентября – очень важный день. Он торжественный и волнительный, немного грустный, а для первоклассников особенно долгожданный. Именно в этот день они слышат свой первый звонок. Это своего рода рубеж, когда начинается новая жизнь. Вчера они все были дошкольниками, а сегодня – ученики. С момента первого школьного звонка прошел уже месяц. И наши первоклассники поделились своими первыми впечатлениями о времени, проведенном в школе.

- Мало кто знает, что больше всего первого сентября не любят астры и хризантемы. (Лина Минченя)
- А нам учительница сказала, что скоро мы ночью будем приходить и уходить из школы! (Татьяна Хоха)
- На линейке: «Мама, я буду такая же старая, как эта тетя, когда окончу школу?» - спросила Вера, показывая на старшеклассницу. (Вера Быстрова)
- Вернувшись из школы, Владик сказал: «Мама, в школу я ходить буду, но вот учиться – не буду!» (Владик Бумай)
- 1 сентября 2019: «Я так рад, что закончилось детство, и я иду во взрослую жизнь». 2 сентября 2019: «Я туда больше не пойду. Читать, писать я не умею, так еще болтать и поворачиваться нельзя». (Захар Грачев)
- Мы входили в класс с испугом, мы толпились друг за другом, и соседке, как антенна, моя мешала хризантемы. (Ксюша Филончик)

- Мама, я так хочу быстрее пойти в школу!
- Молодец, Мишенька! А почему ты так решил?
- Быстрее пойду быстрее закончу!!! - с улыбкой ответил Миша. (Михаил Дулько)
- На вопрос папы: «Чему тебя научили в школе?» Ваня ответил: «Уму-разуму, папа!» (Иван Грицко)
- После уроков в понедельник 2 сентября Арсений спросил: «Папа, а когда у нас выходной?» (Арсений Поплавский)
- Катя, ты не бойся в садик ходить, там не страшно. Страшно в школе - там двойки ставят. (Анна Мелешко)
- В первый раз пришла я в школу. И взяла с собой букет. Говорят мне мой учитель: Где же книжки?...
- Книжек нет! (Ксения Маковецкая)
- Чтоб мною все могли гордиться, Буду прилежно я учиться, Мир знаний смело открывать И никогда не унывать! (Ангелина Гришкевич)
- Я серьезная такая, Школы вовсе не боюсь. Всем семейством собирали, Я ведь к знаниям стремлюсь. (Ариана Дорошенко)



• Город и мы •

Слоним встречал гостей на XXVI  
Дне белорусской письменности

В первое воскресенье сентября Слоним принимал XXVI День белорусской письменности. На этот праздник съехались официальные лица государства, известные писатели, культурные деятели, творческие коллективы и туристы. В праздничные гуляния окунулся весь город.



- 1 Вера Быстрова - УП «Гроднооблгаз»
- 2 Александр Томашевич - ПУ «Сморгоньгаз»
- 3 Егор Мурачев - ПУ «Сморгоньгаз»
- 4 Лина Минченя - ПУ «Сморгоньгаз»
- 5 Арсений Поплавский - ПУ «Волковыскгаз»
- 6 Иван Грицко - ПУ «Волковыскгаз»
- 7 Анна Мелешко - ПУ «Волковыскгаз»
- 8 Алексей и Виктория Будник - ПУ «Гродногаз»
- 9 Алина Турлай - ПУ «Гродногаз»
- 10 Роман Толкач - ПУ «Гродногаз»
- 11 Ксения Белко - ПУ «Гродногаз»
- 12 Никита Шпылев - ПУ «Гродногаз»
- 13 Ариана Дорошенко - ПУ «Слонимгаз»

- 14 Ангелина Гришкевич - ПУ «Слонимгаз»
- 15 Ксения Маковецкая - ПУ «Слонимгаз»
- 16 Никита Корейво - ПУ «Лидагаз»
- 17 Ксения Качалко - ПУ «Лидагаз»
- 18 Михаил Дулько - ПУ «Лидагаз»
- 19 Захар Грачев - ПУ «Лидагаз»
- 20 Татьяна Хоха - ТП «Вертелишки»
- 21 Ксюша Филончик - ПУ «Лидагаз»
- 22 Егор Станулевич и Екатерина Станчиц - ПУ «Лидагаз»
- 23 Артем Смоляк - ПУ «Лидагаз»
- 24 Владислав Коршун - ПУ «Лидагаз»
- 25 Арсений Борисевич - ПУ «Лидагаз»
- 26 Владик Бумай - ПУ «Лидагаз»

Наши  
первоклассники

Главной героине праздника – книге были посвящены многочисленные выставки, тематические площадки, интерактивные и конкурсные программы. На «Фестивале книги и прессы» были представлены лучшие образцы художественной и учебной литературы, энциклопедии, книги для детей, а также крупнейшие республиканские печатные средства массовой информации. На одной из площадок был организован печатный двор XVI века. Каждый желающий смог самостоятельно напечатать первую страницу Библии Франциска Скорины на древнем печатном станке. Были организованы презентации новых изданий, на которых можно было получить автограф именного автора.

Одним из основных моментов праздника стало открытие памятника Льву Сапеге, известному государственному деятелю Великого Княжества Литовского, который сам обработал и отпечатал в Вильне «Статут Великого Княжества Литовского 1588 года».

На открытии форума на главной сцене зрители смогли увидеть театрализованное действие под названием «Зямля мая беларуская». Жители города и его гости совершили путешествие во времени по самым значимым моментам истории Слонимщины. В действии приняли участие известные белорусские артисты кино и театра, творческие коллективы города Слонима и Гродненской области. После представления состоялось чествование по-

бедителей Республиканского конкурса «Национальная литературная премия». Завершением праздника стал феерический салют.

Это был грандиозный праздник. Эмоции от увиденного надолго останутся в памяти слонимчан. Ежегодно День белорусской письменности выбирает себе новую резиденцию для празднования. В следующем году фестиваль белорусского слова пройдет в городе Бельячи Могилевской области.



Наталья  
ДАРИПАЛА,  
специалист  
по кадрам  
ПУ «Слонимгаз»



## • Профсоюзные новости •

ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
УП «ГРОДНООБЛГАЗ»

*60 лет!*

Уважаемые коллеги, члены профсоюза!

3 сентября 1959 года начался отсчет славной истории Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз».

В связи с таким важным событием, как 60-летие профсоюзной организации, от всей души поздравляю членов профсоюза, председателей цеховых комитетов и первичных организаций. Желаю Вам дальнейших успехов в ответственной работе на благо общего дела, новых достижений и свершений в многогранной профсоюзной деятельности. Крепкого здоровья, достойной жизни, мира и благополучия.

Особые слова благодарности нашим ветеранам, у которых мы всегда учимся умению отстаивать интересы человека труда. Мы вами гордимся! Спокойствия и радости вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне.

Татьяна КУЗНЕЦОВА,  
председатель Объединенной профсоюзной  
организации УП «Гроднооблгаз»

## • Общественные объединения •

## Акция «В школу с «Белой Русью»



3 школьные парты в этом году впервые сели тысячи мальчиков и девочек нашей страны - первоклашек. Первая линейка, первый школьный звонок, первый урок - волнующие моменты, которые они запомнят на всю жизнь.

В такой важный момент для детей и их родителей РОО «Белая Русь» не осталась в стороне. В рамках акции «В школу с «Белой Русью» члены ПО «Белая Русь» УП «Гроднооблгаз» накануне Дня знаний получили подарки: канцелярские принадлежности, форму, рюкзаки и многое другое. Поддержка родителей первоклассников для Республиканского общественного объединения «Белая Русь» стала уже добной традицией.

Наталья ЗАЙЦЕВА,  
председатель ПО «Белая Русь» УП «Гроднооблгаз»

Сердечно поздравляем юбиляров,  
родившихся в сентябре!

МОНИД Татьяна Борисовна, приемщик заказов  
Берестовицкого РГС ПУ «Волковыскгаз»;  
ШИВИЛЬКО Сергей Николаевич, контролер  
газоснабжающей организации Мостовского РГС  
ПУ «Волковыскгаз»;  
ИГНАТИК Юрий Алексеевич, водитель автомобиля  
аварийно-диспетчерской службы ПУ «Слонимгаз»;  
ЯНЧИ Михаил Станиславович, грузчик  
газонаполнительной станции ПУ «Лидагаз».

Там даже барабанит дождь с таким  
особым тактом, чувством!...

Окунуться в завораживающую атмосферу Северной столицы России представилась возможность тридцати членам профсоюза нашего предприятия. Экскурсионная поездка была организована в честь празднования 60-летия образования Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз».

Обзорная экскурсия по городу носила многообещающее название «**Ну, здравствуй, Петер!**». И, правда, не нашлось равнодушных после посещения Александро-Невской Лавры, Невского проспекта, Аничкова моста, Дворцовой, Сенатской и Исаакиевской площадей, Исаакиевского собора, Храма Спаса на Крови, Казанского Собора, набережных Невы, Стрелки Васильевского острова. Впечатлили своим величием Медный всадник, скульптуры сфинксов, грифонов и львов, многочисленные дворцы, сады и мосты через реки и каналы. А как можно было обойти стороной Петропавловскую крепость и крейсер Аврора?

Множество ярких впечатлений оставил после себя Эрмитаж. Достойнейшие произведения мирового искусства: «Мадонна с младенцем» кисти Рафаэля или «Черный квадрат» Малевича, полотна Рубенса, Матисса, Рембрандта, богатейшие интерьеры и убранство императорских покояев, потолки с росписью и лепниной поразили своей красотой и великолепием.

Особое удовольствие участники экскурсии получили от посещения Петергофа и ночной прогулки на тепло-



ходе по рекам и каналам Санкт-Петербурга с разводом мостов.

Вот слова благодарности, которые выразили экскурсанты по возвращении:

**Анна Хурс**, инженер ПУ «Сморгоньгаз»: «Огромное спасибо нашему предприятию и профсоюзу, что помогли исполнить мою мечту! Об этой поездке я мечтала еще со школы, и только благодаря Вам я запомнила ее навсегда, как самое прекрасное путешествие! Огромное спасибо прекрасному коллективу работников УП «Гроднооблгаз» и нашим ведителям, благодаря хорошей компании поездка прошла просто замечательно!»

**Наталья Коханская**, ведущий юрист консульт ПУ «Волковыскгаз»: «Хочу выразить огромную благодарность генеральному директору УП «Гроднооблгаз» Евгению Борисовичу Смирнову за предоставленную возможность великолепно провести выходные в замечательном Санкт-Петербурге! Дни пролетели незаметно, оставив массу прекрасных вос-

поминаний и впечатлений, а главное - желание еще не раз вернуться в этот замечательный город!»

**Леокадия Ковалевич**, приемщик заказов ПУ «Лидагаз»: «Большое спасибо нашему предприятию! Мне очень все понравилось и я получила массу ярких впечатлений. Нам очень повезло с погодой - все время было солнце, я влюбилась в этот город и его окраины».

**Елена Подмаско**, председатель первичной профсоюзной организации СПУ «Протасовщина»: «Спасибо Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз» и лично Татьяне Янушевне Кузнецовой за возможность увидеть Санкт-Петербург. Экскурсия была плодотворной и насыщенной, проходила на протяжении всего времени в дружелюбной, по-семейному тесной атмосфере и оставила множество ярких, светлых, позитивных эмоций на долгое время. Выражая сердечные слова благодарности и признательности за совместно проведенное время в Санкт-Петербурге».



## • Спортивные новости •



## Летняя Республиканская спартакиада прошла в Минской области

Участникам XXVII летней Республиканской спартакиады, посвященной 75-летию освобождения Беларуси, представилась возможность почувствовать дух соревнований, поддержку болельщиков и товарищей по команде. Состязания проходили 20-22 сентября 2019 года на базе оздоровительного центра «Алеся» (Минская область). Энергетическую отрасль Республики Беларусь представили 16 команд.



Лучшие из лучших спортсменов УП «Гроднооблгаз» смогли продемонстрировать свои навыки во всех видах программы спартакиады. В легкоатлетическом кроссе выступили Елена Стефанович (ПУ «Лидагаз»), Анна Клебан (ПУ «Гродногаз»), Виктор Вержинский (ПУ «Сморгоньгаз»), Алексей Рахунок (ПУ «Слонимгаз»). Продемонстрировали высокую точность в стрельбе из пневматической винтовки Наталья Протас и Сергей Климко (аппарат управления предприятием). Достойно сражались с сильными соперниками в плавании Алексей Малько и Елена Князева (ПУ «Гродногаз»). Буря эмоций царила на площадке, где проходили соревнования по настольному теннису. В этом виде

спорта нашу команду представляли Анастасия Бурдакова и Игорь Бурдаков (ПУ «Волковыскгаз»). За наибольший улов среди всех участников летней рыбалки поборолись Сергей Мягкий и Александр Мягкий (ПУ «Слонимгаз»). В самом тяжелом виде программы - гиревом спорте наше предприятие защищали Игорь Гончарик (ПУ «Слонимгаз»), Павел Кахоцкий и Станислав Яблонский (ПУ «Лидагаз»).

Поздравляем Сергея и Александра Мягких (ПУ «Слонимгаз») с прекрасным результатом - **3 командным местом по итогам летней рыбалки**, а также благодарим всех представителей нашей команды за достойный уровень и стремление к победе!

Главный редактор - Виктория Быстрова  
Дизайн и компьютерная верстка - Ника Лобурь

Учредитель - УП «Гроднооблгаз»  
Адрес: 230003, г. Гродно, ул. Обухова, 34  
e-mail: office@gas.grodno.by; www.gas.grodno.by

Газета отпечатана в Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Гродненская типография»

230025, г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Подписано в печать 08.10.2019 г.  
Тираж - 299 экз., з. 4496



ГАЗОВИК  
Гродненичины